



衡南警方破获两起涉毒案

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 近日,衡南县公安局洪山派出所和泉溪派出所和咸塘派出所的大力协助下,成功破获两起涉毒案,缴获少量冰毒,5名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

今年3月以来,集打斗争“冬春攻势”进入攻坚期,为破解基层警力不足难题,衡南县公安局将辖区分为四大“战区”合成作战,向突出违法犯罪发起“总攻”。

3月初,洪山派出所民警获得线索,2月14日晚,洪山镇扬名村村民肖某纠集多人在该镇某宾馆吸毒。民警围绕该线索迅速开展调查,查明其他人分别是陈某、肖某波、肖某军,其中陈某有吸毒前科,四人均均为货车司机,从外号叫“眼镜”的男子处购买过毒品。

3月16日上午,洪山所联合泉溪所、咸塘所进行布控抓捕。17时许,肖某、肖某波、肖某军在各自的货车上被抓获,陈某在洪山街被民警抓获。19时许,民警在洪山镇珍珠村将“眼镜”黄某民抓获。

犯罪嫌疑人肖某、肖某波、肖某军、陈某对吸毒并容留他人吸毒的违法犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人黄某民对吸毒并贩卖毒品的违法犯罪事实供认不讳。目前,该案还在进一步深挖当中。

衡山警方破获系列盗窃案

■本报记者 姚永军
通讯员 王聪

本报讯 3月14日上午,犯罪嫌疑人周某、朱某再次潜入衡山县人民医院企图作案时被衡山县公安局便衣民警抓获,系列盗窃案成功告破。

3月以来,衡山县人民医院发生多起患者手机被扒窃的警情,导致患者不仅要忍受疾病带来的困扰,还要承受财物被盗的压力,影响极其恶劣。

衡山县公安局城关派出所民警与驻人民医院警务室民警密切配合开展调查。民警通过视频侦查和走访调查最终锁定了两名老年男子具有重大作案嫌疑。3月8日,衡山城区某超市内又发生一起扒窃案件,超市内的现场监控显示嫌疑人正是两名在医院行窃的老年男子!

这两名嫌疑人极有可能再次潜入医院作案!城关派出所派出精干警力着便衣进行蹲点守候。驻人民医院警务室组织该院保卫人员紧盯进出口。3月14日上午,乔装成患者的2名嫌疑人进入医院进行踩点,企图再次行窃时被蹲守民警一举抓获。民警当场从嫌疑人身上搜出镊子等作案工具。

经查,犯罪嫌疑人周某、朱某均已年满60岁,分别有诈骗、故意伤害的前科劣迹,刑满释放后不思悔改还染上了吸毒的恶习。为筹措毒资,周某与朱某先后多次在衡山县人民医院门诊楼、某超市内通过相互掩护的方式盗窃群众财物。

蒸湘警方破获信用卡诈骗案

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏 仇贞

本报讯 捡到他人手机后,转账12000元到自己账户上并提现。3月15日,市公安局蒸湘分局华兴派出所通过缜密侦查破获一起信用卡诈骗案,抓获犯罪嫌疑人一名。

3月3日,华兴派出所接到受害人李某报警称:发现其银行卡上被人转账了12000元到某陌生QQ账户上。其前几天在某歌厅曾遗失了一部手机。民警围绕这一线索立即开展调查取证工作,经查,刘某有重大嫌疑。

3月15日,犯罪嫌疑人刘某被抓获归案,并如实供述了其实施信用卡诈骗的犯罪行为。3月1日零时许,犯罪嫌疑人刘某(男,21岁,衡阳县人)回家时捡到一部手机,发现该手机没有设置密码保护可随意浏览。他翻阅手机时还意外查到手机QQ上还绑定了一张银行卡且不用密码,直接用短信验证码便可转账。刘某顿生歹意,通过QQ转账从受害人所绑定的银行卡中分3次共转去12000元至自己的QQ账户并提现,转账成功后便将手机损毁并丢弃。随后几天,犯罪嫌疑人刘某将12000元赃款全部挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被依法刑事拘留。

胡志文在2018年全市公安交通管理工作会议上要求——

围绕“打好五大攻坚战”精准发力

■本报记者 姚永军

本报讯 3月23日,2018年全市公安交通管理工作会议召开,总结2017年全市公安交通管理工作,安排部署2018年工作。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

2017年,衡阳公安交管部门以“畅安行动”为主线,开展了“三个不发生”“四大隐患歼灭战”“百日会战”等交通整治活动。全市查处交通违法行为150.8万起;淘汰黄标车19724台,淘汰率100%、注销率99.88%;排查隐患路段926处,督促治理到位37处;

“清零”重点交通违法9023起;全市发生道路交通事故数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失同比2016年分别下降23.71%、32.85%、21.31%、29.51%。41起交通肇事逃逸案件全部告破,实现全市道路交通安全形势持续平稳。

胡志文对2017年公安交管工作给予充分肯定,要求2018年全市公安交管工作要围绕“打好五大攻坚战”精准发力。胡志文指出,要保安全、压事故、管源头,落实主体责任,打好事故预防攻坚战;要顺应民众期盼,抓住问题瓶颈,盯紧乱源乱象抓整治,打响交通整治攻坚战;要重视基础设施建设,强化科技应用、营造

“创文”氛围,打好文明创建攻坚战;要注重服务理念,深化放管服改革,实现群众办事“最多跑一趟”目标,打好优化服务攻坚战;要加强队伍建设,增强“四个意识”,履行主体责任,落实严优并举措施,打好政治建警攻坚战。

市公安局副局长、政治部主任钟正军宣读表彰通报。会议由市公安局副局长李衡主持。市公安局交警支队支队长唐耀兵作工作报告。会议表彰了一批先进集体和个人。



刚性监管 柔情执法

——市看守所老民警段水元二三事

高墙电网,壁垒森严。这是很多人想到看守所时脑海中浮现的第一印象。但市看守所老民警段水元却将“刚性监管”与“柔情执法”完美结合起来,确保了监所安全和在押人员的感化教育成效。

61岁的段水元在公安监管部门工作了36个年头,素有“监管活字典”之称。去年9月份退休后,由于所里警力不足加上他经验丰富方法独到,被所里返聘继续从事收押工作,并对所里年轻的民警进行“传、帮、带”。

“零事故、零差错、零死亡”是段水元的工作目标。他常说:“看守工作责任重于泰山。我们刚柔相济执法,为的是让在押人员认罪服法,出去以后不再犯罪。”他不但甘于平淡、寂寞、枯燥的看守工作,并且有极强的责任心和极大的爱心。他不但要做心理咨询师安抚在押人员的情绪,而且还要做好护理员关注在押人员出现的各种身体疾病,保证刑事诉讼的顺利进行。虽然被返聘的待遇不高,但他工作起来依旧如故,不但干好自己分内的事情,一有空就对年轻的民警和协辅警进行辅导,被称为“段叔叔”“段老师”。

在押人员的简要案情、家庭情况、思想动态、诉讼环节等,段水元不但自己熟记掌握,还能影响和



段水元在认真工作

带动其他民警和协辅警做到。段水元充分尊重在押人员的人格,保障其基本人权,通过道德、法律的教化,提升他们自我净化能力,充分发掘其“善”的潜能,并触及思想深处,切实根治其思想顽疾,达到自觉弃恶扬善的目的。周某是某特大贩卖毒品犯罪团伙的主犯,从2015年6月羁押在市看守所到今年2月,段水元经常找他以朋友的身份谈人生、谈社会、谈家庭。通过段水元的不懈努力,周某在羁押期间从

未出现违反监规违纪的言行,最后被执行死刑时对监管民警也心存感恩。

所长侯湘辉说:“看守所——‘看’住不易,‘守’住更难,传统的看守是‘一看二守三送走’,而老段是用‘责任’在看,用‘使命’在守,送给在押人员的是‘刚性监管、柔情执法’”。
(市看守所供稿)

衡阳警界群英谱

亲戚打架,反而推撞出警民警?

■本报记者 姚永军
通讯员 廖忱

本报讯 3月22日,金源派出所民警被无理推撞阻碍执法。市公安局石鼓分局党委高度重视,迅速启动民警维权机制,依法查处该起妨碍执行公务案件,两名阻碍执行公务的违法人员被依法行政拘留。

22日9时40分许,金源派出所值班室接到110指挥中心出警指令:松木经开区某村民小组发生村民打架纠纷。民警谢奇洋、辅警严鑫宇、朱建新迅速携装备驾车赶到

石鼓警方依法行政拘留两人

现场。民警发现中年妇女李某瘫倒在地。经询问了解到:李某与舅舅杨某一家因琐事发生矛盾进而发生肢体冲突。民警当即拨打120救护电话。

就在此时,李某的女儿邓某等人赶到现场,并与杨某一家再次发生口角及肢体冲突。民警果断制止,李某的丈夫邓某元、女婿李某强却认为民警在“拉偏架”,冲动地对民警进行推撞。面对数次衣服被撕扯、身体被推撞,出警民警始终冷静劝阻、理智警示,会同其他村民控制局面,有效地防止了矛盾

的进一步激化。

接到民警的求援讯息后,所领导一面组织警力增援,一面将情况上报分局。副区长、分局局长朱建社及主管治安的副局长王德智高度重视,要求治安大队组织警力迅速介入,坚决打击违法人员的嚣张气焰,维护民警的合法权益。治安大队联合督察部门迅速开展调查。面对确凿证据,两名违法行为人接受法制教育后对自己的违法行为后悔不已。阻碍公务的违法行为人李某强、邓某元被石鼓警方依法行政拘留七日。